

柳湾煤矿文学采风活动圆满举行

汾西矿业讯 九月矿山,虽无菊花遍地金黄,但有绵雨弹唱醉人秋歌,亦有“便引诗情到碧霄”的奋发。为深度聚焦柳湾煤矿干群凝心聚力促发展的工作场景、先进人物,多方位、多角度再现建矿近60年的艰辛历程与精神风貌,9月24日,集团公司“情系矿山”柳湾煤矿文学采风暨煤矿诗人王志峰作品朗诵会在矿区圆满举行。来自介休市、孝义市文学协会、作家协会的20余位作家、诗人、刊物主编汇聚矿区进行参观和采风创作。山西焦煤集团公司工会常务副主席高振明,集团公司党委常委、董事、工会主席王裕照亲临现场,就如何通过文学创作助推企业文化建设与大家进行交流。

此次活动分为矿区采风、诗歌朗诵、座谈会三个环节。冒着蒙蒙细雨,采风一行人驻足设立在该矿井口的矿史展厅,从中感受煤矿近60年的光荣历程中一代又一代柳湾人“特别能吃苦、特别能战斗、特

别能奉献”的精神力量;在智能升级后的矿灯房,大家对便捷整洁、智能监测的灯架看得饶有兴趣;在5G智能集控工作室,一行人感受通过集成监控系统实现井下设备一键启停与协同智能控制等核心功能带来的神奇变化;在整洁温馨的安全协管服务站、展现柳湾全貌的中心文化广场墙进行短暂停留后,大家来到了“矿山公园”研石山,俯瞰秀丽矿山大景,纷纷对坚持安全生产与环境保护并重的矿区绿色发展理念和实践成果赞不绝口。

高振明作了热情洋溢的致辞,他高度赞扬了正是柳湾这片充满青春朝气的热土,孕育着一代又一代的文化诗人、文学爱好者。他期待在第二个百年的历史交汇期,借助山西焦煤资源重组、组织重构、文化重塑、企业重振的契机,捕捉、发现、积聚、提炼更多矿工的精彩瞬间、感人画面,推陈出新、创作精品力作。

王裕照指出,柳湾煤矿作为汾

西最重要的矿井之一,是集团公司首次西进的主战场,在安全生产建设、企业文化发展、生活环境改善诸多方面都取得了卓越成绩。他强调,企业文化建设有着至关重要的导向作用,文化阵地是窗口,文化传播是喉舌,文化的水平足以展现企业的精神风貌和人文素质,要把加强企业文化建设作为一项重点工作来抓。文学创作不能闭门造车,而要深入基层、进入厂矿、亲眼目睹、亲耳聆听、亲切交流、亲身感受。他希望柳湾煤矿能以此此次活动为契机,加大企业文化建设力度,调动更广大的职工群众参与到各类文化活动中,取得骄人的成绩。

在矿二层会议室和谐融洽的氛围中,煤矿诗人王志峰作品朗诵会在雄浑寥廓的背景音乐《大漠敦煌》中拉开序幕,诗朗诵《矿工煤矿》《阳光直射的土地》《大哥,你好吗》《中秋吟月》《白发亲娘》《柳湾不会忘记》《月色里的中国》,将对煤矿的热爱娓娓道来,在激情澎湃

的声调中,引人情思共振,昂扬飞举;为《汾西焦点》一千期而创作的诗歌《记忆的诗行》,文字渐次递进,朗诵跌宕起伏,气势浩然激昂,将朗诵会的氛围推向高潮。

煤矿诗人王志峰阐述了自已的创作源动力。他和众多勤劳质朴的矿工兄弟们同生产共劳动,同学习共进步,矿工们“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的工作作风和满怀豪情建设新家园的精神风貌给了他极大的鼓舞和震撼,也激发了他的创作冲动。从赞美矿区到讴歌祖国、从感怀亲人到吟颂矿工,厚实的素材源于矿山,深情的文字告白矿山,二十多年来他用一部部富有悲悯情怀的诗歌生动讲述着矿山的历史和文化。

与会作家们纷纷发言,他们从矿区文化建设的历史、现状、未来三个方面畅谈了许多想法,寄语柳湾煤矿立足新起点,再走新征程,百尺竿头,更上一层楼。

(李晓霞 王灵生)

水峪煤业

心系职工办实事 服务职工暖人心

汾西矿业讯 党史学习教育开展以来,水峪煤业职工澡堂把“我为群众办实事”作为党史学习教育切入点,落脚点,在国庆节到来之际,他们主动对澡堂3300余个职工吊篮进行了统一集中检修,切实推动党史学习教育成果转化成为民服务的生动实践。

在检修现场,大家对每一个吊篮进行精心维护保养检修。据了解,职工吊篮采用电机牵引驱动,时间一久,容易出现电机损坏、牵引绳老化、吊篮框变形,从而导致使用过程中发生故障,继而影响职工不能及时更换工作服,影响正常入井。此次集中检修为期三天,共计更换电机10余台,更换牵引绳50余条,修复吊篮框60余个,切实解决了职工的后顾之忧,受到了大家的点赞好评。(郭丽萍)



汾西矿业讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,瑞泰公司不断加强党对统一战线工作的领导,增强做好新时代统战工作的本领,多措并举抓好统战工作。

该公司把统战工作与党史学习教育活动紧密结合,把发挥统战优势与公司发展相结合,加强统战成员思想政治教育和统战知识培训,让他们更熟悉统战工作各项政策,更有效科学的开展工作,在基层逐步树立统战工作“务实”新形象;本着“纵向到底,横向到边”的原则,逐步建立健全了覆盖全公司各个区域的统战工作网络,积极推行了以基层党支部为核心,以科室、队部、班组为单元的学习工作小组,切实把理论学习成果转化为推动统战工作向前发展的实际成效;充分利用报纸、电视、云媒体等方式加大统战工作对外宣传力度,积极开展职工群众喜闻乐见、新鲜活泼的宣传活动,宣传党的方针政策,展示统一战线的工作成绩,寓教于乐,寓教于行,为公司统战工作提供了强有力的精神动力和思想保证。(王晓东 牛志红)

瑞泰公司

多措并举抓好统战工作



中兴煤业在“我为群众办实事”中接地气知冷暖

汾西矿业讯 一个支部一座堡垒,一名党员一面旗帜。中兴煤业公司巷修队党支部不断加强思想政治建设,通过扎实开展我为群众办实事实践活动,倾力办实事、办实事,不断增强职工获得感、幸福感,在全队凝聚起创新进取、担当作为的强大力量。

为了充分了解职工群众的思想动态,中兴煤业公司巷修队党支部,通过召开座谈会、与职工面对面交流等方式,倾听职工心声,了解职工所想所盼。要求不仅要管好工作8小时以内,还要关注8小时之外,通过对职工的思想关注、超前预测、实时关切,及时掌握全队职工的思想动态。同时,该党支部为全体党员明确了联系对象,通过关心了解、培训教育、一班常问等举措,构建形成了党员、队干协同推进的工作模式,做好思想服务帮助职工消除思想隐患。



生病需要人照顾,在与同班职工沟通调班后,回老家处理家事后再返岗”。在该党支部开展的警示教育会上,“希望爸爸在工作中平平安安”、“希望老公时刻将安全记在心间,我和孩子等你回家。”家人们一句句亲情寄语,是最真挚的期盼。该党支部通过积极鼓励职工参与公司举办的“安全微视频征集”、“一封家书”等活动,用亲情、祝福温暖职工内心,用亲情筑牢安全生产防线。

该党支部在做好发挥亲情助安全作用的同时,还结合工作实际开展主题党日活动,创建“微信工作群”,开展“每日一题”、“教育座谈会”等活动,使全队职工的组织生活实现线上、线下齐头并进,让学习多元化、自主化。通过这一系列的方式方法,不断使全队党员干部、职工思想稳定,保持着良好的精神状态,提振精神,真抓实干,以强烈的事业心、责任感抓好安全生产工作。

据了解,今年以来,该党支部实现了“人员零工伤”的目标,“三违”数量同比下降25%,各类安全隐患同比下降30%,圆满完成了既定生产任务。(蒋颖)

在该党支部的思想政治记录本上,详细记录着每次与职工互助、谈心的具体情况。“小李最近在工作心不在焉,经谈话发现是因为其母亲

(上接第一版)

安全生产,须要敬畏责任,压紧压实“一岗双责”。要把安全生产的责任时时扛在肩上,每刻烙在自己心上,严格落实领导跟班带班,不断转变工作作风,做到守土有责、守土尽责,实打实推进安全专项整治三年行动,硬碰硬开展重大事故隐患“双清零”,不折不扣打好“百日安全会战”,以最强责任担当扎扎实实做好安全生产工作,牢牢把握安全生产主动权。

安全生产,须要加强宣传监管教育。任何时候都不能松弦,任何时刻都要强化教育。就像《汾西焦点》忠诚坚守二十载,不畏情面,不徇私情,充分发挥电视媒体的优势,围绕中心,服务大局,聚焦生产,关注安全。不仅加强了舆论监督,巩固了安全阵地,更彰显了舆论监

督的震慑力、影响力、渗透力和感召力,为集团公司安全生产的长治久安做出贡献。

明者防祸于未萌,智者图患于将来,安全生产任重道远,企业发展永无止境。正如中国煤炭工业协会党委书记、会长梁嘉琨在寄语中所说:“希望汾西矿业集团立足新发展阶段,贯彻新发展理念,凝聚发展共识,推动企业绿色低碳转型和高质量发展!”全体干部职工要以此次“9·28”安全警示教育现场反思活动为契机,锚定目标,坚定信心,秉持“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观,坚持“干”字当头,“实”字为先,打赢打赢“百日安全会战”,为山西焦煤打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业书写汾西篇章,做出汾西贡献。

党史学习教育专栏